

时隔大半年,川辽冲突罚单出炉

这纸罚单,我们看着眼红



辽篮的贺天举(左)、郭艾伦等人在新赛季临近开始才收到上赛季的罚单。新华社发

本报记者 刘伟

左等右等大半年,就在多数人都快把上赛季总决赛那场场外冲突遗忘的时候,中国篮协的罚单出炉了。10月14日,中国篮协公布了对上赛季总决赛“群殴事件”的处罚结果。参与群殴的辽宁男篮的三名球员郭艾伦、贺天举和刘志轩分别被禁赛4场、5场和8场,四川赛区因为安保不力,被罚款15万元。事后,辽篮当事队员对罚单表示接受。不过,这并不足以平息外界对这纸罚单的种种质疑与嘲讽。

2016年3月16日晚,2015-2016赛季总决赛第三场赛后,在主客队下榻的酒店门口,辽宁队几名球员卷入了主客队球迷之间的冲突,因涉嫌打架斗殴,公安机关按照依法依规、按程序、重教育进行处理的原则,对涉事球员分别进行了治安处罚。事后,篮协表态,

决定依照公安机关的处罚结果,对涉事球员再进行处罚。此事一拖就是大半年。

事实上,前几天,篮协已经拿出一份拟定处罚结果,同辽篮进行了协商,辽篮方面也表示,处罚结果将在近日择期宣布。在这个前提下,篮协的处罚结果,辽篮方面毫无异议,表示完全接受。

然而,仔细阅读这份处罚决定,却有不少明显漏洞。首先,篮协在处罚决定中,并没有准确的处罚依据,仅仅“鉴于CBA联赛历史上第一次出现球员赛后在球队驻地参与冲突的特殊情况,并参照了公安机关的处理结果。”

如果以联赛手册第二章第十条之规定,“赛季期间,运动员在比赛场馆外与对方运动员或其他人员发生寻衅滋事,打架斗殴等严重违法违纪行为,由公安机关、司法机关处理……并予以停赛8-10场的处罚,情节严重者,取消本

赛季参赛资格。”辽篮三人,处罚力度显然都不符。在记者就这个问题致电篮协时,篮协方面对来电子予以了拒绝。

另一个让人生疑的地方在于,篮协在冲突半年之后才公布对辽篮的处罚,但对同样犯事的山东男篮下手却是无比迅捷、狠辣。此前,上赛季联赛期间吴轲同马克希尔冲突后,篮协第二天便出台了罚单;5月份的那次群殴,则是在十天之内,哪一个的效率都比辽篮这个高。

对此,外界普遍认为,篮协可能是担心辽篮几位国手,特别是郭艾伦因处罚过重不去奥运会,所以才做出了推迟的妥协。果真如此,篮协的懒政与看菜下碟,双重标准,着实令人气愤。作为篮协双重标准下的间接受害者,山东高速男篮也该申明自己的态度和立场,而不是一味保持沉默,任人宰割。

新赛季主场落户寿光

山东女篮期待小花绽放

本报记者 刘伟

16日,新赛季WCBA联赛揭幕战将在北京开启。同一天,山东女篮将做客四川打响首战,开启新一季征程。新赛季,山东女篮将目标放在了冲击前八上,为了完成这一目标,球队休赛期引进了前辽宁女篮冠军主帅李光琦,并将主场放在了寿光,以便得到更优质的后勤保障。新主帅、新主场,女篮姑娘们也在期盼球队新气象。

9月初,2016-2017赛季WCBA预选赛全部结束,山东女篮成功获得新赛季WCBA常规赛资格。WCBA预选赛分为预赛和附加赛两个阶段。预选赛中,山东女篮以4战2胜排名小组第三进入附加赛。附加赛中,球队先后战胜福建、河北,提前锁定常规赛席位。

14日,在山东女篮主场落户寿光的新闻发布会上,省篮管中心副主任纪敏尚透露,球队聘请了前辽宁女篮冠军主帅李光琦,在新赛季执教山东女篮。今年61岁的李光琦,曾培养出李春江、李晓勇、郭士强等优秀篮球运动员,还曾执教过国青男篮、辽青男篮、辽宁女篮、重庆女篮、黑龙江女篮等多支球队,并多次率领辽宁女篮获得全国冠军,具备显赫的执教履历,以及丰富的执教经验。“李指导给队伍带来了不少新的技战术,我们对李指导前期的训练和准备工作还是非常满意的。新赛季,期待在新主场寿光,山东女篮能为球迷奉献出更多精彩的比赛。”大纪表示。

新赛季山东女篮,以2013年全运会获得冠军的U18女篮为主要班底。此外,在这支队伍中还有前国家女篮球员姬晓助阵,姬晓曾代表国家女篮参加过亚洲女篮锦标赛和亚运会,具有丰富的大赛经验。

不过,受制于资金短缺,山东女篮一直没有成立职业篮球俱乐部。因为在联赛中没有充足的资金引进理想的外援,很难同北京、山西这样的大投入俱乐部抗衡,所以近几年球队战绩一直不太理想。“我们前期也在寻找外援,不过因为下手晚,被联赛对手抢先签约了。”纪敏尚表示,“上赛季球队引进了外援,但表现并不理想,甚至给队伍造成了一定损失。新赛季,为了更好地培养国内队员,我们在引援上还是坚持慎重的原则。”

新赛季前两轮,山东女篮将在客场作战。10月20日,常规赛第三轮,球队将在新主场寿光迎来赛季首秀,对手是八一女篮。

仅凭一张订报卡 幸运虫虫开回家

全民捉“虫”总动员
月末“虫主”大现身!



2017年齐鲁晚报全面征订 齐鲁粉丝惊喜捉“虫”

两步走

第一步:

立刻拨打齐鲁晚报发行公司订报服务电话
4001176556/0531-85196329, 邮局订
报服务电话11185, 或者到就近齐鲁晚报
发行站订阅2017年度齐鲁晚报;

第二步:

保留好你的订报卡, 在本月最后五天(10.27-10.31)中任意
一天到齐鲁粉丝节现场(省体育中心悦动城体娱MALL)参加
“全民捉虫行动”, 就有可能把订报幸运大奖——甲壳虫汽车
开回家, 还有更多惊喜礼遇等着你!

注: 济南地区以外订户, 也可凭有效订报发票到现场参加抽奖活动。活动截至10月31日12:00。(解释权归本报所有) 咨询电话: 0531-85196380